



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2020年10月
农历庚子年九月初五

21

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线: http://zjzol.zj.gov.cn

新闻热线: 0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号: CN33-0019 邮发代号: 31-25 | 数字报网址: http://zjfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjfbxw@126.com | 第6106期 今日12版

浙江公安机关扫黑除恶专项斗争最新“成绩单”发布

打掉黑恶团伙249个 抓获各类团伙成员4081名

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 10月20日下午,浙江省公安厅召开全省公安机关扫黑除恶专项斗争暨“钱潮十号”行动战果新闻通报会。记者从会上获悉,今年以来,浙江公安机关克服新冠肺炎疫情影响,持续掀起打击热潮,共计打掉黑恶团伙249个,抓获各类团伙成员4081名,破获各类案件1万余起,查扣涉黑涉恶资产110.41亿元,有力护航经济社会发展、助推平安浙江建设。

记者还从会上了解到,自4月8日全国扫黑办部署“六清”行动以来,浙江公安在主要涉及公安机关的“线索清仓”“案件清结”“逃犯清零”“黑财清底”4个方面都取得了明显成效。

截至10月19日,全省239名目标逃犯已到案230名,到案率96.23%,到案人数位居全国第二;全国扫黑办要求省公安厅直接核查的线索,现已全部核查办结。公安部扫

黑办下发的督办、转办线索,办结率达97.47%;2019年年底前侦办的涉黑案件和恶势力犯罪集团案件已全部移送审查起诉,提前完成全国扫黑办的清结任务;全省共查扣涉黑涉恶资产256.90亿元,位居全国前列。

为持续保持对各类突出违法犯罪的强大震慑力,确保全省社会面治安平稳有序,今年10月15日晚,省公安厅组织开展了以打击黑恶犯罪为龙头牵引,打击整治黄赌毒、跨境赌博、电信网络诈骗等新型违法犯罪和逃犯缉捕为主要内容的“钱潮十号”集中统一收网行动。

2018年12月至2019年3月,浙江某科技有限公司依托自己经营的“赢掌柜”“大黄鱼”等APP,内嵌网上借款工具,主推“714高炮”类短期借贷,涉及被害人3000多人,涉案金额达2000余万元。在“钱潮十号”集中统一收网行动中,这个团伙被连根拔起。杭州市公安局西湖区分局调集110余名警力,对以叶某某为首的“套路贷”犯罪团伙有序开展收网,在杭州西湖、富阳、拱墅、余杭、萧山等地窝点

抓获团伙成员42人,采取刑事强制措施33人。

绍兴一个以苟某为首的有组织犯罪团伙,于2018年前后在柯桥马鞍一带实施开设赌场、寻衅滋事、强迫交易等违法犯罪活动,这个团伙也在此次行动中覆灭。10月20日凌晨,绍兴市组织柯桥、新昌两地公安机关,出动警力140余名,对这个团伙集中收网,抓获犯罪嫌疑人18人,查扣涉案财产1100余万元。

据悉,此次行动,全省各级公安机关共计出动警力2.1万余名,共打掉黑恶团伙97个,抓获嫌疑人752名,破获案件555起;侦破跨境赌博类案件79起,打掉跨境赌博类犯罪团伙44个,抓获违法犯罪嫌疑人404人(其中招赌、吸赌代理215人),查扣冻结资金478.5万余元;打掉电信网络诈骗等新型违法犯罪团伙61个,抓获犯罪嫌疑人506人,破获案件641起,追缴涉案赃款1177万余元;抓获各类网上在逃人员539名,其中本省上网追逃人员485名、外省上网追逃人员54名。



隔着铁栏的认亲

“黑户”惯偷李珠(化名),与检察官约定“解决户口问题后,就走正道”。乐清市检察院向市公安局发函,建议帮助落实李珠的户口问题。没想到,期间竟意外发现李珠曾是个被拐儿童。在多地多部门的协调努力下,10月20日下午,摆脱“黑户”身份的李珠,与分别18年的亲生父母相认了。

本报记者 蓝莹 通讯员 岳思轩 张露剑 摄

详细报道见今日3版

摆脱18年“黑户”,找回亲生父母

与检察官的约定,助他寻到回家的路

“河流”出手,矛盾不留

本报记者 汪基建 通讯员 刘元峰

本报讯 “老何,我们企业上个月的水泥生产量并没有受到影响,而且还增加了!这真要好好感谢你们啊!”近日,江山虎水泥有限公司负责人再次来到常山县辉埠镇矛盾纠纷调解分中心河流工作室,握着调解员何时敏的手,一个劲地表示感谢。

9月26日下午,常山县工业园区内的江山虎水泥有限公司职工许某在生产岗位上突发疾病,送医第二天抢救无效死亡。9月28日,许某家属来到企业讨说法,并拦阻大门导致企业无法正常经营。

得知情况后,辉埠镇党委政府高度关注,第一时间组织镇村干部及县工业园区管委会干部前往现场劝导,同时要求河流工作室介入调解。何时敏和同事刘光云等人迅速赶到,一边安抚许某家属的激动情绪,一边与企业负责人沟通,有法依法、有理说理。经多次沟通,9月28日晚上8点左右,当事双方达成一致意见,签下《工伤事故赔偿及补助协议书》。

据了解,河流工作室是辉埠镇矛盾纠纷化解分中心根据资深调解员何时敏和刘光云两人的名字谐音命名的,这两人都有着丰富的调解经验。工作室建立了完善的首访负责制、信访矛盾单制等,一窗式受理、一条龙服务、一揽子解决,化解各类矛盾纠纷。

(下转5版)

我省将建3个省级重大疫情救治基地

本报记者 王素妮

本报讯 10月20日,浙江省公共卫生防控救治能力建设新闻发布会在杭召开。记者从会上获悉,省发展改革委、省财政厅、省卫生健康委联合印发《浙江省公共卫生防控救治能力建设实施方案(2020—2022年)》(以下简称《实施方案》),对当前和未来一个时期我省公共卫生防控救治能力建设作出全面部署。

“我省的疫情防控工作虽然取得了阶段性成效,但也存在一些短板和弱项,特别是当前疫情防控已进入常态化阶段,外防输入、内防反弹的压力仍然较大。”省发展改革委副主任谢晓波介绍说,加强公共卫生防控救治能力建设,尽快补齐短板,强化弱项,是当前我省保障人民群众生命安全和身体健康、促进经济社会平稳健康发展的一项重要而紧迫的任务。为此,我省特别出台《实施方案》。

《实施方案》坚持目标导向、问题导向,围绕公共卫生防控救治“能力建设”这个关键,按照“宁可备而不用、不可用而不备”的底线思维和“平战结合、平战转换;急用先行、长短兼顾;防治协同、

中西医并重”的原则,提出具体建设任务和措施。

记者了解到,《实施方案》主要包括加强疾病预防控制能力、医疗机构救治能力和防控救治支撑能力这三大能力16项建设任务。在防控方面,到2022年底,我省每个县(市)疾控中心应建有达到生物安全二级水平的实验室,所有建制乡镇卫生院(社区卫生服务中心)将建成基层哨点。

浙江还将在杭州、宁波、温州三地建设3个省级重大疫情救治基地,谋划建设平战结合的浙江省公共卫生临床中心。每个设区市选择本级实力最强的1-2家三甲综合性医院或传染病医院作为市级传染病定点收治机构,建设独立的感染楼或传染病院区。

此外,2022年底前,我省各地急救中心(站)救护车按每3万常住人口不低于1辆的标准配置,地市级急救中心负压救护车比例不低于40%。各设区市至少建成2个及以上符合运行要求的医疗废物集中处置设施。

律企联
中小企业免费法律咨询平台

浙江公告
信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫码